

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АВГУСТ

10

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1941 год

№ 182 (2420)  
ЦЕНА № 5 КОП

# БОРЬБА

Орган Т-Станского  
Райкома ВКП(б) и  
Районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Выходит 25 раз в месяц  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## Идейная сплоченность — источник нашей силы

Будущий историк в своем повествовании о рождении и гибели фашистской чумы зарегистрирует роковой провал авантюриста Гитлера, который, бросив бандитские орды на Советский Союз, приблизил час жестокой расплаты за свои чудовищные преступления. Коварный враг пустил в ход все средства провокации, обмана, он изощряется в истреблении людей, в насилиях над женщинами, детьми и стариками. Ужасы черной инквизиции блещут перед фашистским кошмаром. Нахально раззадоренный вой о молниеносной войне, об уничтожении советской авиации и Красной Армии, беспредельная мерзость и гнусность геббельсовской пропаганды — все это рассчитано было на то, чтобы создать впечатление о непобедимости фашистских орд, чтобы устрашить советских людей, посеять панику в наших рядах.

Не вышло! Советские нервы оказались нареченность крепкими, — недаром советские люди воспитаны партией Ленина — Сталина, партией, не знающей страха в борьбе.

Около четверти века трудящиеся нашей страны, все многочисленные национальности нашей родины рука об руку, в тесной дружбе строят и крепят новое общество. Сколько самоотверженности, сколько героизма проявил советский народ во имя свободы и независимости родины, во имя укрепления ее мощи! Народ расправил свои крылья, стал дышать полной грудью, зажил счастливой жизнью, мдя навстречу еще более лучезарному будущему.

Советский воин в борьбе против фашистских орд несет на своих знаменах величайшую правду жизни. Советские воины на фронтах отечественной войны — наши славные сталинские соколы авиации, наши мужественные танкисты, наши грозные артиллеристы, наши отважные пехотинцы и кавалеристы — сознают свои исторические цели в этой войне. В сознательности, в идейности — наша сила, в ясном понимании целей войны — огромное преимущество Красной Армии над гитлеровскими варварами. Наши доблестные бойцы понимают, что история не знала более прогрессивной и более справедливой войны, чем наша.

А это сознание творит чудеса. Мы воюем только полтора месяца, а героические подвиги советских бойцов, их величайшая отвага, мужество, их удивительное самопожертвование изумляют весь мир.

Фронт и тыл у нас — единая сила. Советские патриоты везде — и на фронте, и в тылу, — не жалея своих сил, а если нужно, и жизни, куют победу над врагом.

Победу эту куют все советские люди независимо от национальности, расы, пола, возраста, занятия. Русский и узбек, украинец и грузин, белорус и азербайджанец — все объединены одной идеей, единой волей: никому, ни при каких условиях не уступать великих завоеваний нашего советского общества.

А наши женщины! Разве они не знают, что в фашистском аду женщина низведена до положения домашней рабыни, что фашистские главари превращают Германию в случной пункт, приравнивая женщин к скоту? Советская женщина с исключительной отвагой борется против фашистских злодеев.

Единство советского общества — это непобедимая сила, которая действует каждодневно на полях сражений, в лабораториях ученых, в забоях шахт, в конструкторских бюро, на железных дорогах, в колхозах и совхозах. Дать новое изобретение для усиления мощи советского оружия, дать больше хлеба, металла, угля, нефти, перевезти больше грузов для фронта — вот о чем заботятся советские патриоты. Советские люди дают две — три нормы в день. Производительность труда нашего возросла в дни войны.

Идейное сплочение советского народа находит ярчайшее выражение в беспредельной любви к партии Ленина — Сталина, к советскому правительству, к Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, к вождю народов, вождю Красной Армии товарищу Сталину. В грозный час, когда нашей родине грозит серьезная опасность, весь народ, все наши вооруженные силы ведет товарищ Сталин. В этом имени трудящиеся олицетворяют всю героическую борьбу большевистской партии и советского народа «За родину, за Сталина!» — с этими пламенными словами идут в бой доблестные бойцы Красной Армии. С этими словами наши братья на фронте уничтожают фашистских извергов, отставая до последней капли крови каждую пядь советской земли.

Сейчас, как никогда, важна воля к победе, идейная сплоченность, железная дисциплина и организованность. Идейная сила организует людей, подымает их бдительность, повышает дисциплину. Прочь всякое благодушие и беспечность! Презрение к трусам и бесхарактерным, колеблющимся людям!

Советские патриоты проявляют величайшую самоотверженность и готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом.

А какова «моральная сила» фашистских войск? Она лучше всего может быть охарактеризована словами того прусского монарха, который силу свою видел в темноте своих солдат. Бандит Гитлер достойно развивает традиции своего предшественника. Безмозглые автоматы, воспитанные в смрадной атмосфере иступленного мракобесия и звериного шовинизма, — таковы фашистские воюки-грабители. Им запрещено думать, им дано право убивать и грабить, грабить и убивать. Таков «моральный уровень», вернее — моральное ничтожество фашистских громиль.

Фашизм в предсмертных судорогах способен нанести человечеству немало вреда. Враг коварен, враг еще силен, и поэтому мы должны напрячь все силы для уничтожения коричневой чумы.

Враг будет разбит, ибо дело наше правое, ибо советские люди сознают всю свою ответственность перед родиной, перед человечеством, перед историей. Гитлеровская армия получила на просторах нашей родины сокрушительные удары от Красной Армии на фронте и от многочисленных партизанских отрядов в тылу. Она уже почувствовала силу гнева советского народа. Эта сила будет расти безмерно, могучим вихрем сотрет она с лица земли фашистских гадов.

(Из передовой «Правды» за 6 августа).

## ВЕСТИ

с поля



### На уборке

Урожай нынче в колхозе «Искра» обильный. Нельзя дожидаться, когда все поля созреют для уборки, нужно скашивать хлеб на отдельных участках по мере их созревания.

К массовой уборке ржаного поля колхоз приступил 8 августа. В этот день с рассветом вышли на колхозные поля более 200 человек. Из них 40 косцов, 160 вязальщиц за косцами и жатками. Из 7 жаток, имеющихся в колхозе, 4 начали работать с утра (в 1 и 2 бригадах), а 3 после обеда (3 — 4 бригады). Жатки обеспечены запасными частями, чтобы во время уборки не было простоев из-за поломки отдельных деталей.

Производительно работают колхозники. Большинство перевыполняют дневные нормы. Косец третьей бригады Шагалов Федор Алексеевич за рабочий день выкосил 0,86 га ржи при норме 0,60 га. Другой косец этой бригады Тимофеев Федор Михайлович выкосил ржи за день 0,80 га. Не уступает в косье молодым пожилой колхозник Шагалов Иван Михайлович, который несмотря на свой 68-летний возраст вместе с другими выполняет дневную норму. Женщины, работающие на вязке снопов за

косцами также перевыполняют дневные задания. Вязальщицы Тимофеева Анна Ивановна и Гришина Евдокия Ивановна выполняют норму на вязке ржи более, чем на 130 процентов. Производительно работают вязальщицы Шагалова Анастасия Егоровна и Шагалова Любовь Федоровна, выполняющая дневную норму на 140 процентов.

Полным ходом работают жатки в 1 и 2 бригадах. Жнецы Тимофеев Михаил Иванович и Михайлин Николай Федорович (бригада № 1), Репин Яков Павлович и Цивилев Петр Кузьмич (2 бригада) убрали жатками 17 гектаров ржи, при норме 4 га на каждую жатку.

Ударно работали вязальщицы за жатками Шагалова Анна Федоровна, Шагалова Евдокия Федоровна, Цивилева Анна Федоровна и другие. Они навязывают в день по 400—430 снопов ржи при норме 350 снопов.

В работе на уборке ржи принимают участие приехавшие из районов военных действий. Работающих на уборке хлебов косцов и вязальщиц колхоз обеспечивает продуктами питания.

М. В. Наумов,  
В. И. Шагалов,  
бригадиры колхоза.

### Полным ходом

8 августа все 6 бригад колхоза «Серп и Молот» (с. Александровка) производили косовицу ржи. В работе участвовало 330 человек, в том числе 37 косцов с косами и 105 женщин с серпами. Сжато 53 гектара.

Работа идет полным ходом в каждой бригаде. Большинство колхозников перевыполняют установленные нормы выработки.

Например, в бригаде № 5 (бригадир Лаврентьев) 8 человек косили косами и 17 чело-

век жали серпами. Все они нормы выполнили и перевыполнили. Пожилые колхозники не отстают от молодых, а некоторые даже обгоняют. Так 60-летняя колхозница Евдокия Николаевна Блинова серпом нажала 150 снопов при норме 100 снопов. На 130 процентов выполняла дневную норму 65-летняя колхозница Татьяна Андреевна Кочеткова.

Активно участвуют в уборке урожая приехавшие из городов.

А. Курников.

### Все, как один, вышли на уборку урожая

В колхозе «Память Ильича», Шемаринского сельсовета, началась массовая уборка озимых культур. 8 августа все колхозники, как один, вышли на работу.

Во второй бригаде вышло жать серпами 27 человек. 70 летние колхозницы Грибанова и Алешина дневную нор-

му выполнили на 120 процентов. Также заслуживает похвалы работа жниц Авдотьи Андрияновой, Афиимы Гусевой и других.

Все колхозники горят одним желанием: как можно быстрее и без потерь убрать высокий урожай.

Кормилицина.

### Производительная работа молодых колхозников

Колхоз им. Буденного заканчивает подготовку почвы к осеннему севу. Из 64 га парового поля более 52 га уже перепахано. На двойке парами работают подростки Морозов Миша, Нестеров Коля, Столя-

ров Петя, Столяров Коля и другие. Они владеют плугом не хуже взрослых, перевыполняют нормы выработки.

Ф. М. Карасев,  
председатель колхоза.

### На укрепление обороны страны

Отечественная война и участие трудящихся в укреплении обороны страны — вот вопрос, который обсуждался на прошедшем на днях педагогическом совещании учителей Алферьевской неполной средней школы. Все учителя единодушно поддерживают стремление трудящихся нашей родины — создать народный фонд

обороны страны.

— Будем отчислять в фонд обороны однодневный заработок ежемесячно до тех пор, пока ненавистная фашистская банда во главе с ее разбойничьим главарем Гитлером будет уничтожена навсегда, — решили они.

Коллектив учителей присоединяет свой голос к предло-

жению рабочих завода им. Лепсе о прекращении тиражей госзаймов на все время военного положения

Кроме однодневного заработка, учитель школы Пронин Иван Васильевич вносит в фонд обороны облигации госзаймов на сумму 300 рублей.

Пименов.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 7 августа)

В течение 7-го августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Козьмодемьянском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6-го августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

### АРАБСКИЕ СКАЗКИ НЕМЕЦКОГО КОМАНДОВАНИЯ ИЛИ ШЕСТИНЕДЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВОЙНЫ

Прошло свыше шести недель — как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко отрицательно сказались не только на боеготовности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затяженности войны, протекающей в Германии сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной тепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или пять немецких пехотинцев захватили 17 ДОТов и уничтожили целый советский полк, зацеливший эти ДОТы. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни за грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создается «беспокойное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и

причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом, «линия Сталина» незаметно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что советское правительство создало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако, никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеев на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за шесть недель: пленных — 895.000, танков — 13.145, орудий — 10.388, самолетов — 9.082; германская пропаганда превзошла само себя.

Техника лживых подсчетов такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это население военнопленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тысяч пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводках Информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столько же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них, прежде всего свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, таким путем можно насчитать не только 13 тысяч советских танков, 10 тысяч орудий, 9 тысяч самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не просто пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому — крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничьих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тяжчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинные данные о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За шесть недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллионов убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте 45 и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тысяч человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше 6000 немецких танков. Наши потери около 5000 танков.

Тяжчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За шесть недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8000 немецких орудий, потеряв за этот же период около 7000 орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6000 самолетов. Наши потери за шесть недель войны около 4000 самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного, действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завравшейся немецкой пропаганды.

## Создадим мощный народный фонд обороны

### Требуется мобилизация всех сил и энергии

Германский фашизм внезапно напал на нашу родину. Полчища захватчиков стремятся отнять нашу радостную и счастливую жизнь, превратить нас в рабов, заставить нас работать на капиталистов и помещиков.

Но благодаря Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина Красная Армия и Военно-Морской Флот быстро развернулись в боевой порядок и нанесли сокрушительный удар врагу. Но враг еще опасен и

коварен. Для уничтожения его требуется мобилизация всех наших сил и энергии.

Желая оказать помощь в разгроме озверелого немецкого фашизма, работники суда и прокуратуры вынесли единодушное постановление об отчислении ежемесячно однодневного заработка в фонд обороны страны.

Фонд обороны — новое проявление советского патриотизма. Он поможет быстрее очистить нашу землю от полчищ людоедов.

В. Федотов.

### Внося средства в фонд обороны, мы ускорим разгром фашизма

Всемерно крепить оборонную мощь родного отечества — священная обязанность каждого гражданина нашей страны.

Внося на строительство вооружения для Красной Армии свои трудовые рубли, каждый из нас горд тем, что и он участвует в общенародном деле разгрома ненавистного фашизма, этого могильного червя подвожков капиталистического мира.

Желая принять личное участие в укреплении оборонной мощи нашей родины, я, кроме

отчисления ежемесячно однодневного заработка, вношу в народный фонд обороны облигации государственного займа на сумму 200 рублей.

Наши трудовые сбережения, сданные в фонд обороны, обратятся в самолеты, танки, пушки, пулеметы, снаряды и бомбы, во все то, что мощной огневой лавиной обрушится на стан фашистских варваров и прекратит их подлое существование.

П. И. Ерофеев.

### 16 кг шерсти сверх плана

В колхозе «1 Мая» овцеводческая ферма насчитывает 94 овцы. По плану от каждой овцы мы должны получить 2 кг. 60 граммов шерсти в год. В весеннюю стрижку планиро-

валось настричь шерсти 111 кг. 400 гр., ферма же дала шерсти сверх плана более 16 килограммов.

Балашев.

### З а р у б е ж о м

(По сообщению из газет)

#### Голландия обещает помогать Советскому Союзу

Выступивший по радио для Голландии голландский премьер-министр Гербрауд заявил: Голландия не имеет дипломатических отношений с Россией. Однако Голландия окажет поддержку СССР, борющемуся против наглого устремления Гитлера к мировому господству, каучуком, оловом, бокситами, кофе и чаем, производящимся в Голландском королевстве.

#### Волнения в Болгарии

В газетах сообщается об усиливающихся волнениях в Болгарии, вызванных отправкой многих болгар в концентрационные лагеря Германии. Имели место крупные акты саботажа на железных дорогах. 17 июля сошел с рельсов поезд, шедший из Варны в Софию. Был пушен под откос поезд, направлявшийся из Джебел в Софию. Потерпел крушение еще один поезд.

#### Вена переполнена германскими ранеными

Передают, что в Вене и ее окрестностях размещено большое количество германских военных госпиталей. Все отели Земмеринга и других курортов превращены в госпитали и переполнены ранеными. В австрийских госпиталях находятся преимущественно немцы, а раненые австрийцы направляются в Чехию.

#### Успешный налет английской авиации на германские города

Агентство Рейтер передает, что, по полученным сведениям, в ночь на 6 августа английские бомбардировщики совершили успешный налет на ряд объектов в Мангейме, Франкфурте, Карлсруэ и других пунктах Юго-Западной Германии.

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.

